

东丽区总工会开展工会干部“当一天站长”活动

驿站“新站长”服务零距离

□记者吴淑平

本报讯 近日,东丽区总工会组织工会干部下沉春竹轩社区工会驿站,开展“当一天站长”活动,以沉浸式体验,践行“我为群众办实事”宗旨,将关怀精准传递到职工身边,为他们撑起一把“暖心伞”。

活动中,工会干部化身驿站“新站长”,迅速投入一线工作:认真擦拭桌椅、仔细清点物资、协助维护驿站秩

序,有条不紊地处理各项日常运营工作。结合季节特点,干部们还在户外搭建起“流动驿站”,为环卫工人、快递员、外卖配送员等户外劳动者送上雨衣、毛巾等实用物品,让关爱切实走进他们的工作和生活。同日,驿站还同步提供健康咨询、义诊等志愿服务,丰富而暖心的服务内容赢得了职工一致好评。

“真正和劳动者站在一起,才更加体会到一线工作的辛苦,也更明白职

工到底需要什么。”参与活动的工会干部说。这次体验让大家直观感受到驿站工作人员的付出与户外劳动者工作的不易。大家纷纷表示,今后将提供更贴心的服务,切实为职工排忧解难,让温暖直达他们心坎儿。

据介绍,“当一天站长”活动是区总工会关爱户外劳动者、履行服务职工职能的重要举措。活动覆盖区总工会科级以上干部职工和全体工会社会工作者,将持续至12月底。其间,

干部们需下沉至指定街道园区工会驿站,完成日常运营体验、便民服务、特色活动开展及职工需求调研等任务,每人至少参与2次,确保服务覆盖所有指定街道。

东丽区总工会相关负责人表示,将继续推进“当一天站长”活动常态化,持续优化驿站服务功能,提升服务质量,努力将工会驿站打造成职工心中“暖心、贴心、舒心”的“第二个家”,让关怀始终陪伴职工左右。

□记者姜凯琦

本报讯 近日,随着嘉惠特医疗器材(天津)股份有限公司的“生物型膝关节假体系统”获批国家药监局第三类创新医疗器械,我市今年已有4个第三类医疗器械产品获批上市,同比增长八成,总数稳居全国前列。

作为植入人体、用于支持或维持生命,具有潜在危险且需严格管控安全性与有效性的医疗器械,第三类医疗器械产业不仅有高壁垒、高附加值的特点,更是推动地方经济转型升级、带动创新发展的重要引擎。从研发端鼓励原创突破,到注册端开通绿色通道,再到产业化端配套要素保障,我市近年来已经构建起“全链条支持生物医药创新发展政策体系”。在其推动下,目前,东丽经开区医疗器械产业园中,10余个生物医药项目研发正酣,在研创新药械8个,其中5个已经进入临床试验阶段。

今年,市药监局聚焦企业急难愁盼,针对性制定27条专项政策举措深化药品监管改革,打造“提前介入、一企一策、全程指导、研审联动”服务闭环,为企业提供精准化、专业化支撑。以此次获批国家药监局第三类创新医疗器械的“生物型膝关节假体系统”为例,该产品打破了国外高端膝关节假体的部分技术垄断。国家药监局多次组织专家研讨技术难点,市药监局协调检验检测资源,推动其成为全市第九个第三类创新医疗器械。

此外,我市以高端医疗器械创新研究院为枢纽,搭建研发创新、小试中试、通用制造、市场营销、投融资五大平台。同时,市药监局联合市科技局、市卫生健康委、市医保局,锚定先进生物材料、高端医疗设备、高效检验诊断、人工智能器械四大高端领域,推动创新资源高效配置。在此背景下,国家级医疗器械创新赛事——第八届中国医疗器械创新创业大赛正在我市积极筹备中,高端医疗器械创新研究院中40余个创新项目正在转化。其中,天津赛力思生物医药技术有限公司的1个项目已入选天津市高质量发展项目。

全链赋能高端医疗器械产业创新

今年我市第三类医疗器械产品获批上市量同比增八成

弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神

勇攀玻璃制造技术高峰

高攀,北玻集团生产技术中心副主任兼天津北玻玻璃技术有限公司技术部部长。他23载坚守岗位、攻坚克难,是北玻集团的技术领军人。今年获评天津市劳动模范。

在北玻公司研发生产车间,高攀正俯身观察着曲面钢化炉的参数变化。玻璃液在700℃高温下缓缓流动,他的额头沁出细密汗珠,却顾不得擦拭。这个凝聚团队多年心血的全球首创全面钢化技术,终于迎来最终验证,成为公司独创的最尖端玻璃科研技术。

回忆起那段技术创新的日子,高攀仍记忆犹新。从一线工人到技术领军者,从普通班组长到如今手握多项专利的技术专家,41岁的高攀用23年的坚守与创新,带领团队攻克无数技术难题,完成鸟巢、冬奥速滑馆等国家级项目,推动中国玻璃制造走向世界前沿。

2003年,高中毕业的高攀入职北玻集团,开始了他的“玻璃”人生。当其他学徒抱怨特种玻璃制作工艺繁琐时,他却在车间角落支起简易工作台,用废旧玻璃片开始反复练习。正是因为他的勤奋好学、善于思考,很快在团队中脱颖而出,成为班组长。

在价值约1亿元的中东阿布扎比机场项目中,面对特种玻璃丝网印刷难题,他巧妙解决了丝网印刷等问题,通过改良网版装置,硬是将该项目的班产量从每天生产四五十块提升至一百多块。高攀“初出茅庐的改良”,让国际客户记住了中国工人的智慧。

2014年北玻公司迁至天津宝坻,



高攀(左)在记录试验数据。

高攀的“技术攻坚成果”也进入高产期。在苹果专卖店项目现场,当设计师提出“无框玻璃立柱”装饰概念时,整个行业都认为这是“天方夜谭”。他却带着团队把车间当成实验室,夜以继日研发测试新型玻璃。当第一块无框曲面玻璃成功通过抗压测试时,高攀握着检测报告的手在发抖,他又一次成功了。这项突破不仅让团队获得17项专利,更让北玻产品走进全球100多家苹果旗舰店。

更考验高攀技术团队能力的是2022年北京冬奥会速滑馆建设。面对1700块变曲面玻璃的严苛要求,高攀在车间里支起行军床,带领团队进行技术攻关。当国外专家断言“半径小于300毫米的玻璃无法钢化”时,他们却用创新工艺将技术极

限突破至150毫米。如今这项小半径钢化技术已应用于37个国家标志性建筑,创造产值超1.2亿元,更让沙特客户将价值5亿元的中东剧院项目交给中国团队。而他创造性地将航空材料热处理工艺引入玻璃制造,让5米高的整块玻璃幕墙兼具艺术美感与抗风压性能。当沙特客户看到样品时,惊叹这是“沙漠中的水晶宫殿”。

走进高攀的办公室,墙上密密麻麻的专利证书构成独特风景。他总结说:“技术突破就像交响乐,需要每个声部完美配合。”从青涩学徒到行业领军者,23年时光在高攀手中熔铸成一块块会“说话”的玻璃,诉说着一个工匠的坚守与创新。

本报记者李汝斌

工 / 会 / 新 / 闻 / 速 / 递 /

北戴河疗养服务 关爱小哥致敬模范

□记者孙祚 见习记者牟笑彤

本报讯 近日,市快递行业工会联合会与市快递协会共同组织为期三天的“关爱小哥·致敬模范”主题疗养活动在北戴河启动。40余名来自邮政、顺丰等10家快递企业的国家级、市级劳动模范及一线优秀快递员代表参加。

疗养期间,主办方安排了健康讲座、康养理疗及劳模经验分享等活动,使参与者身心得到了充分放松。

市邮政管理局、快递行业工会联合会相关负责人表示,此次活动旨在提升快递员的幸福感和获得感,营造尊重劳动、关爱劳动者、学习劳模先进的良好氛围,激励从业人员为推进行业高质量发展贡献力量。

物理检验员大赛 以赛促练提技能

□记者王洪宇

本报讯 近日,中铁十八局一公司工会举办物理性能检验员职业技能大赛,让一批技术精湛、作风过硬的优秀物理检验员脱颖而出,带动全员以赛促练提升技能。

赛前,大赛裁判员、集团公司工程管理部专家为选手开展工程试验检测基础知识专题授课,从标准解读到实操技巧倾囊相授,为比赛筑牢专业基础。本次大赛采用“理论+实操”结合的考核模式。理论考试聚焦试验检测技术核心知识点;强化巩固日常检测管理工作的标准化和专业化。实际操作考核三项试验均为工程检测核心技能,全面检验选手规范操作、数据把控及仪器运用能力。

筑牢反诈防线 守护财产安全

□记者金静

本报讯 日前,蓟州区总工会走进悦芽家政公司,为职工和家政护理人员开展一场题为“筑牢反诈防线 守护财产安全”的反诈知识宣讲活动。

活动现场,市公安局西青分局二级警督、一级警长何晓彦警官结合具体案例,为职工详细讲解目前诈骗手段、特点以及具体防范方法,提醒大家在日常生活中一定要提高警惕,遇到可疑情况时,要及时报警,谨防上当受骗。

宣讲结束后,公司职工和家政护理人员纷纷表示,通过本次反诈知识宣讲,对诈骗手段有了更深刻的认识,同时掌握了更多的防范技巧,提高了防诈骗能力。

应急救援培训 提升处置能力

□记者李汝斌 见习记者郭文佳

本报讯 近日,南开区南江西里社区工会驿站联合海河应急救援队,并邀请市道德模范马芳菲,共同为辖区骑手、快递员、环卫工人等户外劳动者开展培训活动,提升户外劳动者应急技能水平。

活动中,海河救援队专业老师采用“理论讲解+实操考核”模式,重点围绕心肺复苏术(CPR)、海姆立克急救法、AED使用和高温急症处置等实用技能展开现场教学,通过模拟人实操练习胸外按压频率、人工呼吸配合等关键步骤,指导大家掌握“黄金四分钟”急救要领。

开展征兵宣传 激发参军热情

□记者秦帆

本报讯 随着下半年征兵工作的全面启动,近期,红桥区各街道积极行动,通过任务部署、政策宣讲、社区联动等多种方式,掀起征兵宣传热潮,激发辖区适龄青年参军热情。

三条石街道武装部召开专题会议进行部署,重点分析了辖区内适龄青年底数摸排、政策宣传等。通过入户走访、电话沟通等方式,确保征兵政策第一时间送达。

西沽街道武装部工作人员针对部分青年“担心入伍影响学业”“对退伍就业前景不明确”等顾虑,宣讲人员重点介绍了“保留学籍”“退伍复学优惠”“就业扶持政策”等内容,有效消除居民疑虑。

邵公庄街道专武干部与幸福里社区人员组成“宣传员”小分队,热情接待前来咨询的青年及家长。通过“零距离”宣传,切实调动适龄青年应征积极性。

市安定医院亚健康中心建设项目开工

□记者姜凯琦

本报讯 近日,市安定医院亚健康中心建设项目正式开工。

市安定医院亚健康中心项目位于西区长湖路与景安道交口东北侧,毗邻位于柳林路的现址院区。该中心地上十五层、地下两层。该项目总建筑面积4万平方米,规划床位400张,计划于2028年9月竣工,建成后 will 填补我市精神卫生领域“预防干预”与“疾病治疗”间的服务断层。

开启梦想对话 点燃学习热情

□记者王洪宇

本报讯 近日,天辰公司工会举办了职工子女暑期“名校之约”活动,主讲团成员均为新入职职工——毕业于清华大学、北京大学、上海交通大学等知名院校的硕士博士,与职工子女进行梦想对话,丰富孩子暑期生活、拓宽成长视野。

活动中,主讲团成员详细介绍了自己毕业的高校基本情况。深度互动环节设置了“我的校园探险记”“学霸的神奇口袋”“未来的我在哪里”等三个特色活动,主讲团成员生动讲述了在公司工作和校园生活的点滴故事,分享了学习备考技巧、职场实践的方法等,引导孩子们初步探索职业方向、规划成长路径。

访学实践调研 展现青年担当

□记者秦帆 通讯员高艺 卢添乐

本报讯 日前,天津大学海洋学院“东盟引航,丝路听海”实践队远赴马来西亚开展为期12天的实践调研。

在马来西亚美里塔斯大学,实践队员围绕巴生港、丹戎帕拉帕斯港等枢纽港的智能升级方案学习研讨,深入理解港口经济引擎作用与生态保护的协同机制。基于此,他们将所学应用于凯利岛智慧港口的设计构思,聚焦智能技术应用、生态保护与原住民权益协调等创新课题,将理论知识转化为解决实际问题的方案雏形。

在佩利塔学院,实践队员系统参与了专业海上救援演习,熟练掌握船舶灭火流程与救生艇协同救援规程,将国际海事安全条例内化于心、外化于行。

12天的行程,天津大学“东盟引航,丝路听海”实践队足迹遍及马来西亚海岸线,通过理论学习、实践锻炼和文化交流,在知行合一中展现了中国青年的担当。

东丽区持续优化营商环境

“组团上门”加速项目落地进程

□记者吴淑平 通讯员高鑫

本报讯 日前,东丽区政务服务办联合多部门开展“组团上门”服务,为天津钢管制造有限公司投资3亿元的绿色精品高端特种钢升级改造项目解决环评、产能、能耗等审批难题,以超前服务模式助推企业产业绿色转型,加速项目落地进程。

据了解,天津钢管制造有限公司为实现产业绿色转型,重塑行业标杆,计划投资3亿元建设绿色精品高端特种钢升级改造项目。因项目涉及环评报告编制、产能核算、能耗指标等多项审批事项,企业此前主动向东丽区审批部门提出支持诉求,

希望加快申报流程。

接到企业诉求后,区政务服务办迅速联动区发改委、区生态环境局、区工信局、无瑕街道办事处等单位,赴企业召开项目现场服务会。会上,企业及环评编制单位首先介绍项目基本情况与当前面临的问题,随后环保专家针对项目拟用设备装置、工艺流程展开初步研判,从环境污染治理措施优化、环评报告评审重点把控等方面提出针对性建议,为提升报告编制质量与评审通过率提供专业支撑。

同时,各参会部门结合自身职能,围绕企业关心的产能核定标准、能耗指标申请路径等核心问

市场监管部门助力机动车检测机构高效投运 全流程检测时限缩短60%

□记者李汝斌 见习记者郭文佳 通讯员王琳

本报讯 日前,市市场监管部门打出“组合拳”,助力天津市君诚机动车检测有限公司机动车检测机构摆脱经营困境,将其原40天的行业全流程检测审批缩短为16个工作日,极大提升企业效能,并成为市检验检测行业服务提质、审批提速的标杆案例。

据悉,在武清区开展常规服务调研时,市计量监督检测科学研究院发

现君诚机动车检测公司正陷入筹建困境,企业在场地规划、设备计量、资质认定等关键环节缺乏经验,30余台专业设备调试受阻。在市市场监管局指导下,市计量院立即启动“一对一”帮扶机制,派出技术骨干赴现场解答资质认定难题,针对机动车底盘检测功机、排放气体测试仪等核心设备,逐项明确计量检定技术参数;同步协调行业专家实地指导,围绕场地功能分区、检测人员培训和质量管理体系建立等关键问题,提供“手把手”

辅导,帮助企业快速搭建规范化运营框架。同时,市场监管部门启动“技术帮扶+政策衔接+快速响应”服务模式,迅速激活联动机制。区市场监管局提前介入材料预审并指导完善申报材料,委属审核查验机构创新开展“预审+正式评审”二合一服务,一次性完成法律地位、设备设施等要素评价。在市市场监管部门帮扶“组合拳”扶持下,该企业全流程检测工作效率平均达40个工作日时限缩短60%,企业发展步入良性循环。